
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano Dois mil e vinte e três, 
segunda-feira, às dezoito horas e quarenta e seis minutos, teve início a 
Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
WILL MACIEL, RENALDO BRAGA, GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, DR. 
WAGNER, VAGNÉ NOGUEIRA, LÚCIA BARROS, GILMÁRIO DA SILVA e 
VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador 
MARCELO CARDOSO. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria, 
sendo a mensagem de fé feita pela ex-vereadora Irmã Edileuza Paiva.  
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor CARLOS Gardel a fazer 
a leitura da Ata da Sessão Anterior que foi aprovada com um adendo do 
vereador BAMBAM explicando que o Assis Arruda cometeu pedalada fiscal 
em 2020 e além disso não pagou o INSS em 2018, o que ocasionou ao 
município uma multa no valor de 500 mil reais, que teve que ser parcelada 
em 2021, gerando um prejuízo ao nosso município. Foram feitas a seguir 
pelo Senhor Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente 
e da Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Oficio 006/23, direcionando ao Prefeito Herberlh Mota, o 
Autógrafo de Lei 2199/23 adequa os salários da parte dos Servidores desta 
Casa, para a possível sanção do Poder Executivo. Ofícios 007 a 009/23, 
enviando aos Secretários de Saúde e Obras e ao Prefeito Herberlh, alguns 
requerimentos de autoria de alguns Edis deste Legislativo. Oficio 010/23, 
enviando ao Prefeito Herberlh cópia da Resolução 001/23 desta Casa - 
altera dispositivos de nosso Regimento Interno e dá outras providências", 
para o vosso devido conhecimento. Ofícios 011 e 012 e 018 a 022/23, 
comunicando ao Departamento de Trânsito, a Secretária de Obras e ao 
Prefeito Herberlh, alguns requerimentos verbais de autoria de alguns Edis 
desta Casa. Ofícios 013 e 014/23, comunicando aos Gerentes do BBSA e da 
CEF, a nova Mesa Diretora desta Casa, para o biênio 2023 e 2024 e enviando 
documentos necessários para a regularização das c/e nas referidas 



Agências. Ofícios 015 a 017, 023 e 024/23, informando ao TCE/CE, UVC 
Cartório Eleitoral, Juiz Diretor do Fórum e ao Prefeito Herberlh, a nova Mesa 
Diretora desta Casa, para o biênio 2023 e 2024, com documentos 
comprobatórios em anexo. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do 
Estado para participar do Lançamento do Projeto Hora de Plantar 2023, 
com a presença do Governador Elmano de Freitas, na Quadra de Esportes 
Dom Bosco, no dia 24 deste mês, a partir das 09hs00min. Expediente da 
Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando as transferências 
Constitucionais aos Municípios, vindos do Orçamento Fiscal e Seguridade 
Social da União. Ofícios 006 a 008 e 032/23 do Sr. Olavo Moreira/Secretário 
de Obras e João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo ofícios desta Casa 
quanto a requerimentos de Edis deste Legislativo. Oficio 037/23 do Sr. 
Márcio Gonçalves/Gerência Executiva de Governo Fortaleza//CE, 
reportando ao Contrato de Repasse 756970/2011-transferência de 
recursos financeiros da União para "implantação de pavimentação em 
pedra tosca", comunicando que foram notificados o Prefeito Herberlh Mota 
e os ex- prefeitos Dr. Assis Arruda, Bosco Cigano e Silvana Vasconcelos, em 
decorrência da inexecução total deste Contrato, tendo sido sacados valores 
sem a correspondente devolução e que o valor imputado, até a data de 
05.01.2023, perfaz o total de R$ 754.049 51. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
003/23 do Vereador RENALDO BRAGA, outorga título de cidadão 
baturiteense ao Sr. Francisco Ivan Monte Silva. Matéria enviada para o 
parecer a CJR, quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado 
por todos. Em seguida o Presidente LLUCIANO FURTADO colocou em 
votação referido projeto de lei, sendo anuído por unanimidade. O 
Presidente LUCIANO FURTADO explicou que já está sendo estudado na 
Secretaria de Finanças da Casa a valorização dos salários dos vereadores, 
de acordo com os ditames legais com salário dos deputados Estaduais. 
LUCIANO FURTADO comunicou a todos sobre a vinda a Baturité amanhã dia 
24.01.23, do Elmano de Freitas para o lançamento do Programa Hora de 
Plantar as nove horas da manhã, na quadra Dom Bosco. Ficou decidido 
pelos vereadores que a próxima Sessão da Casa será quinta-feira dia 26 a 
partir das nove da manhã. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e nove minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS. 



 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 

         ________   
                                PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                           
                VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________      
                   PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
                 
                                   DEMAIS VEREADORES 
         ________   
                           VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   

VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________                
                            VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
         ________                
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 
                                                 NÃO COMPARECEU 
                VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________           
                             VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                          VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                            VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

         ________   
                        VEREADORA LÚCIA DE FÁTIMA BARROS FERREIRA 

 


